

3度辍学,4次离婚,32岁前一无所有 他如何从“渣男”走向人生巅峰

故事的主角如果没有后来的成功,可以用四个字形容——废柴渣男,他读了三次大学却没混到一个文凭,被女人甩了四次还在情海里浮沉。

这厮绝对是多灾多难的典范,32岁前没干成过一件事儿。

1944年8月,一个19岁的未婚女孩在纽约布朗克斯产下一个小Baby,他就是后来大名鼎鼎的甲骨文创始人拉里·埃里森——世界最富有的男人之一。



印象

特立独行像个混蛋 曾翻微软垃圾堆

在业界,埃里森不仅以积累的财富而著称,由于其特立独行的做事风格,他还被业内人士看成为一个大混蛋。

以下便是其创业生涯中不同于他人的处事风格。

1. 曾推掉在甲骨文全球大会主题演讲,只为能够参加美洲杯比赛。
2. 人生信条来自成吉思汗。
3. 最好的朋友是乔布斯。
4. 打击对手从不拐弯抹角。
5. 在埃里森的指使下,甲骨文专门雇佣一支调查组,去翻检所谓微软课题组的垃圾堆。
6. 在Twitter上有5万个粉丝,但埃里森从头到尾只发过1条推文。

三次辍学 加州寻梦

埃里森12岁时才知道自己是被收养的,后来才知道养父就是母亲的叔叔路易斯·埃里森。

埃里森学习成绩平平、人品一般,唯一有点儿爱好就是打篮球,结果在一次学校组织的篮球赛上,他不小心为对方队伍投进了一个球,这事还被登在了当地的报纸上。

18岁时高中毕业考上了伊利诺伊州大学,大学二年级时养母去世,他辍学了。

过了一个烦躁的夏天,他又走进了芝加哥大学,可是一个学期后就再度辍学了。

但冥冥中命运的齿轮已经开始转动了。

1965年,埃里森21岁,他选修了物理课,第一次见到了计算机——IBM 第一台用晶体管取代电子管的计算机。

他迅速熟悉了编写程序这门新技术,不久他便开始靠给人编些小程序挣上几块钱了,于是,他又辍学了。

三次辍学后,在他22岁那年,他终于确认芝加哥不适合他。

1966年夏天,埃里森离开芝加哥和他的养父,前往加州,去寻找刺激,同时——他希望——去赚笔大钱。

30岁离婚 一事无成

正逢嬉皮士时代发轫,他却对迷幻药、反体制政治和黑什伯里的群居风气却不感兴趣。

不过,从上世纪60年代末到70年代中,他一直在不停地换工作,也报名参加一些临时的大学课程,度日艰难。偶尔有些编程的活儿也能让他挣一点,但一般都是给些小公司弄弄代码检错,仅够糊口。

在那段时间里,大亨埃里森还远没有发迹。似乎这位领导着当今世上最有价值的一家大公司西装革履的大老板,和当年旧金山那个缺乏修养,没人在乎的拉里·埃里森是截然不同的两个人。

1967年夏,埃里森对加大伯克利分校的女学生艾达·奎因一见钟情。

几个月后,两人就闪婚了,然而婚后,埃里森不仅挣不到钱,还开始培养起奢侈品品位。两人一个月才赚1600美元,交房租都吃力,却想方设法买了辆上千美元的山地自行车,还借了3000美元买了条34英尺的帆船,同时还在分期付款购买另一条小帆船!不仅在昂贵的餐厅吃饭,还跑到比佛利山(好莱坞明星的聚居地)去隆鼻。

终于,艾达忍不住了,七年之痒走到尽头,离婚那年,埃里森30岁,一事无成。

找到帮手 走向巅峰

几个月后,埃里森告别了他腐化的生活方式,在硅谷一家名叫 Ampex 的音像设备公司找到了前途不错的职位。

在那里,他为美国中央情报局建立了一个数据库,代号为“甲骨文”。并且,遇到了他一生中最重要的两个男人:鲍勃·迈纳和爱德华·欧茨。

1976年,对于埃里森和科技史都是重要的一年。这一年,21岁的乔布斯伙同两位好友史蒂夫·沃兹尼亚克和罗纳德·韦恩共同创立了伟大的苹果公司。

21岁的比尔·盖茨和他的死党保罗·艾伦注册了“微软”(Microsoft)商标。

而埃里森这一年干了啥?买二手奔驰时,被肯塔基富商看上,并娶了他女儿南希·惠勒,成了金龟婿!(18个月后就离婚了)

同样是这一年,IBM公司的研究人员发表了《R系统:数据库关系理论》,但是这种新的关系型数据库构想并没有得到IBM的重视。

埃里森和他的两个小伙伴儿(对!就是在Ampex认识的那两个男人)却发现自己进入了一个可以大赚一笔的数据库软件市场!

次年,这三个穷光蛋花了2000美元(其中拉里投资1200美元,占股60%)创立了一家公司——软件开发实验室,即甲骨文的前身。

从那以后,埃里森的主角光环日益强烈,开始走上人生巅峰。

濒临破产 满血复活

1979年,他们发布了第一款数据库产品——Oracle 2.0。

为什么是2.0?埃里森说了,因为没人会买1.0的产品……

他还说,如果不对用户撒谎,我们就没法成功!

就这样,他们还骗来了美国中央情报局当他们的客户。

三年后,他们决定弃用“软件开发实验室”这个名字,直接用他们最成功的产品来给公司命名——正式更名甲骨文(Oracle Systems Corp.)。

又过了四年,甲骨文公司以飞一样的速度IPO,报告收入达到5500万美元。

而在这期间,埃里森死性不改,和公司接待员芭芭拉搞起了办公室恋情,并于1983结婚,但这段婚姻也只维持了3年。

紧接着,埃里森迎来了艰难时期。1990年,因为一场“令人难以置信的业务错误”,甲骨文不得不解雇了10%的员工,大约400人。

甲骨文公司一度接近破产,而像Sybase一类的竞争对手也开始蚕食甲骨文的市场份额。

但埃里森怎么会服输?这种状况也就持续了两年,埃里森和甲骨文迎来了爆款产品“Oracle7数据库”,满血复活。

2010年,他结束了第四段婚姻,并且,开始了下一段恋情……

2014年,埃里森正式从甲骨文CEO职位上退下来,将公司管理大权交给了赫德和卡兹。在这个时候,他已是全球第五大富翁。

在美国财经杂志《福布斯》公布的2016年全球富豪榜上,拉里·埃里森凭借436亿美元的个人净资产名列第7!

■来源:腾讯财经



关注三湘都市报
市报微信看
E报。